

去年刑拘1049人,移送起诉1523人

湖南严打长江流域非法捕捞违法犯罪

湖南日报·新湖南客户端2月9日讯(记者 唐亚新 通讯员 李科 曾妍)昨天下午,省公安厅召开新闻发布会,通报去年全省公安机关严厉打击长江流域非法捕捞违法犯罪的情况,并发布打击非法捕捞十大典型案例。

2020年,全省公安共侦办非法捕捞刑事案件838起,刑事拘留1049人,移送起诉1523人,侦办案件数比2018、2019年分别上升46.2%、29.9%。

去年以来,湖南公安牢牢抓住“访、巡、打、治”关键环节,主动协同农业农村、市场监管等部门,持续深入打击非法捕捞违法犯罪,坚决遏制非法捕捞违法犯罪活动。全省禁捕水域成规模、有组织的非法捕捞违法犯罪得到有效遏制,公开使用禁捕渔具和电捕鱼等现象明显减少。

“春节放假,但禁渔不放假。”省公安厅副厅长

胡长春表示,全省公安机关将继续充分发挥职能作用,坚持问题导向,始终坚持以打开路、以打促禁,持续形成严打高压态势,坚决打赢长江禁捕退捕攻坚战,持久战。

记者了解到,湖南公安将持续抓好常态化巡查、立体化防控、链条化打击和社会化宣传。公安机关将同渔政、海事等部门开展水上联合巡查执法,通过视频监控、无人机巡查等方式,加强对涉渔重点要素的动态掌控,严防非法捕捞回潮反弹。同时,坚持“全要素、全环节、全链条”打击非法捕捞犯罪,并引导广大人民群众积极参与、支持长江禁渔工作。

典型案例

1.岳阳环洞庭湖系列非法捕捞水产品案

2020年6月30日,岳阳市公安局同时在岳阳、

湘阴、重庆等4地收网,成功侦破岳阳环洞庭湖系列非法捕捞水产品案。该案抓获涉案犯罪嫌疑人43人,收缴专业大型非法运鱼车辆5台、船只9艘、现场缴获渔获物6000余斤,成功摧毁一个涉及湘、渝、沪3省市及我省5个市州的非法捕捞、运输、销售野生鱼类犯罪团伙。目前,该案已移送起诉。

2.沅江周某良等人非法捕捞水产品案

2020年9月,沅江市公安局成功打掉一个“捕销一条龙”非法捕捞犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人5名,查扣涉案船只3艘,地笼网等渔具120余套、渔获物若干。经查,犯罪嫌疑人周某良、杨某庭等5人在明知沅江洞庭湖丝茅墩水域为禁渔区域的情况下,通过放置地笼网等方式,非法捕捞水产品16次,共计2500余公斤。目前,该案已移送起诉。

湖南公安重拳打击治理跨境赌博犯罪

抓获犯罪嫌疑人4437人

湖南日报·新湖南客户端2月9日讯(记者 唐亚新 通讯员 宋帅 颜英华)今天下午,省公安厅召开新闻发布会,通报全省公安机关打击治理跨境赌博犯罪行动战果。截至目前,全省各级公安机关共侦办赌博犯罪案件1858起,抓获犯罪嫌疑人4437人,其中跨境赌博案件212起,抓获犯罪嫌疑人2672人,查扣冻结涉案资金、资产20.83亿元,打掉网赌平台、推广平台等119个。

去年以来,全省公安机关坚持“大抓主业”的战略导向,集中力量侦破一批跨境赌博大要案件。先后5次派出警力赴柬埔寨、越南、缅甸(金

三角地区)执行跨国抓捕任务,成功抓捕跨境赌博人员300余名,重点侦办11起国家督办跨境赌博专案,抓获犯罪嫌疑人291人,查冻涉赌资金5.84亿元;紧盯跨境赌博非法支付渠道成功侦破一批非法网络支付、地下钱庄和帮助网络信息犯罪活动案件,抓获犯罪嫌疑人200余人,涉案金额300亿元,捣毁黑灰产窝点47个,打掉多个非法资金跑分和流量劫持平台。

此外,湖南公安还以银行账户等非法支付渠道为重点,组织全省支付机构围绕账户实名制等开展风险大排查,累计对省内35家银行机构、37

家支付机构开展排查整治,累计排查4.39亿个银行账户,对其中56.28万个账户落实管控措施;受理处置网络举报的涉赌涉诈有害信息1.2万条,依法关闭、封堵涉赌网站2400余家;深入开展新闻宣传和社会动员,鼓励个人和有关组织积极举报在逃犯罪嫌疑人,动员、规劝在逃犯罪嫌疑人投案自首。

省公安厅相关负责人表示,下一步,全省公安机关将继续深化打击治理,进一步巩固、深化和扩大战果,始终保持对跨境赌博犯罪的高压严打态势。

花团锦簇喜迎新春

2月9日,长沙县星沙中心广场,小朋友在迎新春牛年主题花坛前玩耍。近日,该县城管局园林绿化维护中心在县内各公园、广场、主要道路进行摆花装饰,营造出花团锦簇、姹紫嫣红的春节气氛。

湖南日报·新湖南客户端记者 傅聪 摄



湖南日报·新湖南客户端记者 曾玉玺 李梅花

“他虽然是个巴西人,但为人豪爽、爱交朋友,我们都喜欢他。”2月5日,在娄底经开区华菱安赛乐米塔尔汽车板有限公司,员工夏仲柯聊起他的外国同事“波比”,不由竖起大拇指。

“波比”是谁?他是公司的技术支持专家,大名法比亚诺,同事们更喜欢叫他的小名“波比”。

2012年,华菱钢铁与安赛乐米塔尔合力创建的华菱安赛乐米塔尔汽车板有限公司一期工程开始全面建设。那一年,法比亚诺作为安赛乐米塔尔外籍专家来到娄底,一待便是9年。

2月5日,法比亚诺穿着橙色工作服,戴着安全帽,脸上洋溢着笑容,热情地向记者问好。聊到“是否喜欢中国”时,法比亚诺原本交叉的双手瞬间伸展开来,说:“Great(伟大)!”

随后,法比亚诺给出4个关键词:发展、安全、文化、环境。在他看来,中国的发展举世瞩目,在保持经济高质量增长的同时,安全的生活环境,随处可见的城市绿地都让他印象深刻。“几乎到处可以看到漂亮的公园,我和家人经常去娄星广场玩。”法比亚诺说。

临近春节,法比亚诺感受到节日氛围越来越浓。“我会在娄底和家人一起庆祝中国春节。”法比亚诺说。偏爱剪纸、中国传统建筑的他,也尝试过写春联。“太难了,我没有成功。”他说。

“我喜欢中国的美食,除了辣。”在娄底生活多年,法比亚诺依然无法适应当地人的“重辣”,却对“水饺”情有独钟。在法比亚诺的讲述里,最难忘的一次中国年,是他的同事邀请他到农村过年。“那次我尝到了很多乡土美味,我的朋友很热情,让我度过了一段非常惬意的旅程。”法比亚诺点了个“赞”,“中国的朋友们非常棒!”

“中国,我爱你!”回到工作岗位前,法比亚诺用中文表达他对中国的“爱意”。

文艺湘军 进行曲

原创儿童剧《巨人计划之信仰》: 湖湘英雄多壮志

湖南日报·新湖南客户端2月9日讯(记者 龙文泱 通讯员 丁文)8日,由湖南省话剧院、长沙县文化旅游广电体育局联合出品,湖南省儿童艺术剧院创排的原创儿童剧《巨人计划之信仰》在长沙芙蓉剧场进行内部审查演出。

该剧由国家一级演员陈戎执导,国家一级编剧董妮、湖南省话剧院编剧丁文、影视编剧阑珊共同执笔。用儿童视角,以“信仰”为主题串联3个湖湘英雄人物的

故事。《我的妈妈杨开慧》通过童年毛岸英、毛岸青视角,唱响了杨开慧引导村民接受新式教育、为人民舍身赴死的壮美之歌;《少年许光达》人物原型是新中国开国大将、首任装甲兵司令员许光达,用智捉偷菜贼、艰苦环境中坚持求学的小故事,展现了少年许光达的凛然正气、足智多谋;《小戏迷田汉》则讲述了著名剧作家田汉在湖湘文化和戏曲的滋养下,从小用文艺创作的方式保家卫国的故事。

可孚医疗创业板IPO首发过会 为湖南第119家、长沙今年首家上市公司

湖南日报·新湖南客户端2月9日讯(记者 欧阳倩)2月8日,位于长沙雨花经开区的可孚医疗科技股份有限公司在创业板IPO首发过会,成为湖南省第119家、长沙今年首家上市公司。

2009年,可孚医疗在雨花区成立,是该区本土培育的第3家上市公司。可孚医疗是全国较早取得医疗器械互联网B2B、B2C交易许可证的企业,公司专注于家用医疗器械研产销与服务,依托电商平台、连锁药房、自营连锁门店相结合的立体式

营销渠道,构建了健康监测、康复辅具、呼吸支持、医疗护理、中医理疗5大产品体系。2017年至2019年,可孚医疗营业收入、毛利率年均复合增长率分别达31.11%、41.72%;2020年上半年,公司实现营业收入12.29亿元,净利润2.73亿元,同比大增341.16%。

可孚医疗将结合募集资金投资项目的建设,加大产品研发创新力度,进一步扩大自主生产规模,完善和拓展销售渠道,加强公司品牌建设,保持公司核心竞争优势。

首创靠前解决行政争议新模式

湖南首家行政争议 诉源治理联合工作站揭牌

湖南日报·新湖南客户端2月9日讯(记者 何金燕)8日上午,全省首家行政争议诉源治理联合工作站——长沙铁路运输法院诉源治理联合工作站暨长沙市望城区人民法院诉讼服务中心揭牌。工作站由望城区人民法院与长沙铁路运输法院联合设立,在全省首创靠前解决行政争议新模式。

“联合工作站的建立,为实质性化解行政争议提供了更多选择。”长沙铁路运输法院院长龙兴盛介绍,法院努力打造诉讼引导、立案审查、立案调解、咨询查询、材料收转、判后答疑、信访接待等“一站式”服务,为人民群众提供更加便利、更加高效的诉讼服务。

2020年湖南重大科研设施和 仪器开放共享评价考核结果出炉 中南大学等15家单位获评优秀

湖南日报·新湖南客户端2月9日讯(记者 周阳乐 通讯员 张登)记者昨天从省科技厅获悉,2020年湖南省重大科研基础设施和大型科研仪器开放共享评价考核结果近日发布,中南大学等15家单位考核结果为优秀。

据了解,这是我省第二次开展科研设施和仪器开放共享评价考核,考核对象从高校扩大到省属科研院所。此次省内共有一批59家管理单位参与考核,包括35家本科高校和24家科研院所,涉及原值20万元以上的科研设施和仪器3578台(套),其中原值50万元以上的1418台(套)。

考核结果显示,中南大学等15家单位管理制度规范,科研仪器设备运行使用效率高,对外开放共享成效明显,考核结果为优秀;湘南学院等16家单位管理制度比较健全,运行使用效率较高,对外开放共享成效较好,考核结果为良好;湖南医药学院等15家单位达到了开放共享的基本要求,考核结果为合格。

总体来看,与上一年度相比,参评单位对开放共享工作重视程度明显提高,科研设施和仪器利用率明显提升,支撑科技创新的效果更加显著。不过,通过评价考核,发现仍存在管理单位主体责任落实不到位、部分单位仪器设备闲置、实验技术支撑队伍建设有待进一步加强等问题。

省科技厅表示,下一步,将联合省财政厅、省教育厅等部门强化评价考核结果运用和动态管理,将其作为科技创新平台、项目、人才(团队)、开放共享双向补贴等科技创新资源配置的重要参考依据。

湖南“掌上电子税务局”上线 随时随地用手机办税缴费

湖南日报·新湖南客户端2月9日讯(记者 彭雅惠 通讯员 叶林 罗舜爱)春节走亲访友,需要办理涉税缴费业务,怎么办?8日,国家税务总局湖南省税务局发布消息,该局正式上线“掌上电子税务局”,纳税人、缴费人只需一部手机即可随时随地“掌上办税”。

自去年以来,“非接触式”办税大行其道。其中,电子税务局是纳税人、缴费人普遍使用的网上办税渠道。为进一步拓展这一渠道,省税务局对电子税务局全面升级,打造移动端“掌上电子税务局”,全年、全天候提供网上办税缴费服务。下载“湖南税务”公众服务APP、在微信中点击“湖南税务”公众

号、通过支付宝“市民中心”,都可以进入“掌上电子税务局”。

“以发票验旧和领用为例,从拿起手机到办结,只需要1分钟左右。”冷水江市百旺鑫办公管理服务部办税员刘凤说,“掌上电子税务局”向公众提供了用户注册、用户信息管理、实名办税、发票代开、发票验旧、增值税小规模纳税人申报、税费缴纳等40项常见涉税缴费功能,并采用生物识别人脸识别多项业务,十分便捷。

截至目前,“掌上电子税务局”登录访问量已迅速累积到6.5万户,快速办理各项税费业务近12万笔。

邵阳市“爱莲讲堂”云端授课 打造“指尖上的纪检监察培训课堂

湖南日报·新湖南客户端2月9日讯(见习记者 昌小英 通讯员 陈湘林)“‘打铁还需自身硬’,想成为纪法皆通的专家,必须‘不待扬鞭自奋蹄’。”2月5日,由邵阳市纪委监委创新打造的云端课堂“爱莲云讲堂”首期开讲后,在全市纪检监察系统引起热议。

“爱莲讲堂”是邵阳市纪委监委2018年为建设高素质纪检监察强军打造的全员培训品牌。该讲堂突出重点精准培训,围绕政治建设、法规解读、信访办理、案件审理、审查调查、监督检查、巡视巡察、舆情处置等业务,开辟“一期一专题”,提升纪检监察干部的纪法意识、思维、素养和专业化水平。截至目前,已开讲33期,培训

6500余人次。今年,邵阳市纪委监委创新方法,探索运用“互联网+”模式,推动讲堂全新升级,成为“指尖上的”云端课堂。升级学习内容和方式,改变以往“大锅饭”式培训,由学员自己讨论确定培训主题,每期设置不同的学习培训重点。课程还可“私人定制”,同一期讲堂开设分类云端授课,学员可根据自己的需求选择性听课,达到分块练兵效果。创新讲课风格,既邀请行家里手,也邀请青年干部走进讲堂,一改以往枯燥授课之风。

1月29日,云端课堂首期开讲,直播在线观看达2000多人次,基本实现全市纪检监察系统全员在线,掀起新的学习热潮。

外地留长居民 春节可免费游铜官窑古镇

湖南日报·新湖南客户端2月9日讯(记者 王文 通讯员 叶子君)长沙铜官窑古镇近日发布消息,为响应政府“稳岗留工”和“鼓励外省员工就地过年”要求,丰富外地留长职工春节期间的文化娱乐生活,2月11日至17日(除夕至大年初六),长沙铜官窑古镇对外地留长企业员工和铜官街道居民推出免费游园政策,为外地留长居民礼包加码。

本次优惠对象为除长沙市六区(雨花区、天心区、开福区、芙蓉区、岳麓区、望城区)外的湖南省在长过年居民,每天提供免票名额2000人,优惠对象可提前一天在古镇公众号上预约,入园时需持居住证以及身份证。古镇还为铜官街道居民提供每天3000个免票名额,优惠对象需提前预约,入园时持居住证、身份证、户口簿。

古镇负责人表示,春节期间,古镇将举办以“传统中国年,地道湖湘味”为主题的新春活动,各项活动精彩纷呈,传递湖湘年俗年味魅力。疫情防控期间,古镇也将最大程度地为游客营造安全的旅游环境,不仅多处设置防控提示牌与1.5米间隔线,还对观光车及游船实行“隔位就坐”,自营餐厅也加大餐桌间距,从细落实防控要求。

福彩圆梦 福泽潇湘
发行原则:公开 公平 公正
湖南省福利彩票发行中心
监督电话:0731-89735552